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Ⅰ．アンケート調査の概要 

 

１．目的 

現在の都市機能の立地状況や八代駅周辺、新八代駅周辺の利用状況や今後重要と思われる取組、今後の

まちづくりに関して重要と思う事項などに関する市民意向を把握し、立地適正化計画の策定の基礎資料及

び今後のまちづくりの方向性の検討に資することを目的とし、市民アンケート調査を実施しました。 

 

２．調査方法及び回収状況 

 

調査の対象 八代市在住の 18歳以上の市民 

調査方法 郵送配布及び郵送回収又は Web回答 

調査期間 令和 5年 9月 22日～令和 5年 10月 6日 

配布数 3,000 

有効回収数（回収率） 1,120（37.3％） 

 

３．調査結果利用の留意事項 

○項目及びグラフ中に表示された「N＝」は、各設問の有効回答数を示しています。 

○割合を算出している項目に関しては、小数点第 2位で四捨五入しているため、割合の合計値が 100％

にならないことがあります。 
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Ⅱ．調査結果 

問１． 性別について、あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

問２． 現在の年齢について、あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

問３． 家族構成について、あてはまるものを１つ選び、番号に○を付けてください。 

  

男性

43.0%

女性

55.7%

回答しない

・無回答

1.3%

全体(N=1,120)

20歳未満

1.4%

20歳から29歳

7.2%

30歳から39歳

11.8%

40歳

から

49歳

16.4%50歳

から

59歳

17.9%

60歳

から

69歳

21.4%

70歳以上

23.4%

無回答

0.4%

全体(N=1,120)

単身世帯

15.4%

二世代世帯

（親と子ども、

親と子ども夫婦）

45.4%

夫婦のみ

24.5%

三世代世帯

（親と子どもと

子どもの子）

10.7%

その他

1.4%

無回答

2.6%

全体(N=1,120)
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問４． 職業について、あてはまるものを 1つ選び、番号に○をつけてください。 

 
  

農林水産業

5.1%

自営業

6.4%

会社員、会社役員

30.2%

公務員、

団体職員

7.1%

学生

2.6%

専業主婦・主夫

7.1%

アルバイト、

パート

14.2%

無職

23.8%

その他

1.6%

無回答

1.9%

全体(N=1,120)
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問５． お住まいの小学校区について、次の校区名から、あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけて

ください。 

  

代陽校区

八代校区

太田郷校区

植柳校区

麦島校区

松高校区

八千把校区

高田校区

金剛校区

郡築校区

宮地校区

日奈久校区

昭和校区

二見校区

龍峯校区

坂本校区

千丁校区

鏡校区

東陽校区

泉校区

6.9

3.7

12.4

4.0

5.7

12.1

12.0

6.5

3.3

2.8

2.1

1.0

0.6

1.0

1.4

2.7

6.2

10.4

2.5

2.2

0% 5% 10% 15% 20%

全体(N=1,120)
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問６． 八代市にお住まいになって、どのくらい経ちますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつ

けてください。（途中で市外に転出された場合は、その期間を除く合計年数でお答えください。） 

 

 

問７． 八代市にお住まいになった理由について、あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてく

ださい。 

 

 
  

１年未満

0.9%
１年以上

５年未満

5.7%

５年以上

10年未満

4.4%

10年以上

20年未満

10.1%

20年以上

30年未満

13.9%

30年以上

64.6%

無回答

0.4%

全体(N=1,120)

子どものころから住んでいるから

八代市に職場があるから

親戚や知り合いが多くいるから

自然環境が豊かだから

住宅価格や家賃が手頃だから

医療や福祉が充実しているから

教育環境が充実しているから

子育て支援が充実しているから

その他

66.6

26.6

13.2

3.6

2.7

1.3

0.7

0.3

13.6

0% 20% 40% 60% 80%

全体(N=1,120)
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問８． 日常生活の中で利用する施設について、施設の「利用頻度」や利用する施設の「主な場所」を教

えてください。（それぞれ１つずつ選び、番号に○をつけてください。） 

 

【利用頻度】 

 

 

  

全体(N=1,120)

1.
食料品・日用品店舗
（スーパー・コンビニなど）

2. 飲食店

3. 洋服・家具・家電などの専門店

4. 総合病院

5. 医院・診療所

6. 介護・福祉施設

7. 保育園・幼稚園・認定こども園

8. 通勤・通学先

9. 郵便局・銀行

10. 公園・広場

11. 公民館（集会所）

12. 図書館・文化施設

13. レジャー施設・娯楽施設

14. 市役所・支所

１週間に

１回以上

83.4

12.9

2.2

1.0

3.9

3.0

9.9

49.6

7.5

6.0

1.7

1.3

3.4

2.1

１か月に

２～３回程度

9.8

26.3

9.6

1.1

10.4

0.2

0.4

31.4

6.8

2.5

4.8

6.4

3.2

１か月に

１回程度

1.6

22.6

23.2

4.8

34.3

0.5

0.1

0.1

32.9

6.5

4.4

4.2

8.4

6.7

２～３か月に

１回以下

0.8

20.2

46.8

32.4

33.2

0.8

0.4

0.2

16.9

14.2

13.8

16.0

17.9

54.7

利用しない

1.0

11.8

11.3

52.6

13.9

87.9

81.4

38.7

6.3

59.2

70.9

65.9

56.3

27.0

無回答

3.4

6.3

6.8

8.1

4.3

7.5

8.1

11.0

5.0

7.3

6.8

7.8

7.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【利用場所】 

  

　

1.
食料品・日用品店舗
（ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆなど）(n=1,071)

2. 飲食店(n=918)

3.
洋服・家具・家電などの専門店
(n=917)

4. 総合病院(n=440)

5. 医院・診療所(n=916)

6. 介護・福祉施設(n=51)

7.
保育園・幼稚園・認定こども園
(n=117)

8. 通勤・通学先(n=564)

9. 郵便局・銀行(n=994)

10. 公園・広場(n=375)

11. 公民館（集会所）(n=250)

12. 図書館・文化施設(n=295)

13. レジャー施設・娯楽施設(n=404)

14. 市役所・支所(n=747)

旧八代市内

82.1

82.0

77.9

91.8

79.5

76.5

84.6

75.0

76.7

81.1

62.8

76.3

55.2

76.4

坂本町内

0.1

0.3

0.2

0.3

0.9

1.4

0.3

1.3

6.8

1.2

1.5

千丁町内

0.8

0.1

0.2

2.4

5.9

6.8

2.5

2.2

2.1

7.6

5.8

0.5

4.4

鏡町内

10.2

1.9

0.4

0.5

6.9

5.9

7.7

4.6

10.2

4.3

13.6

7.8

0.5

10.2

東陽町内

0.1

0.1

0.5

2.0

1.1

0.9

1.1

3.6

0.3

0.2

1.5

泉町内

0.1

0.5

0.9

0.6

3.6

0.9

市外

3.7

12.4

18.0

2.7

4.4

2.0

12.2

2.8

4.5

5.4

37.9

0.4

無回答

2.9

3.3

3.4

4.8

5.5

7.8

2.3

6.3

5.6

2.0

4.4

4.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内
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問９． 日常生活の中で利用する施設について、施設に行くまでの「主な移動手段」、「アクセスのしやす

さ」を教えてください。（それぞれ１つずつ選び、番号に○をつけてください。） 

 

【主な移動手段】 

 

  

　

1.
食料品・日用品店舗
（ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆなど）(n=1,071)

2. 飲食店(n=918)

3.
洋服・家具・家電などの専門店
(n=917)

4. 総合病院(n=440)

5. 医院・診療所(n=916)

6. 介護・福祉施設(n=51)

7.
保育園・幼稚園・認定こども園
(n=117)

8. 通勤・通学先(n=564)

9. 郵便局・銀行(n=994)

10. 公園・広場(n=375)

11. 公民館（集会所）(n=250)

12. 図書館・文化施設(n=295)

13. レジャー施設・娯楽施設(n=404)

14. 市役所・支所(n=747)

徒歩・自転車

10.0

6.1

3.3

5.5

5.7

13.7

8.5

10.6

10.4

25.1

41.6

12.2

4.0

9.4

自家用車

・バイク

85.7

86.7

90.9

86.6

85.4

54.9

88.9

82.1

83.3

68.3

49.6

80.3

89.6

85.4

タクシー

0.7

3.2

0.5

3.2

1.3

2.0

0.8

1.2

0.3

0.5

0.5

バス

0.4

1.2

0.7

1.1

0.9

2.0

0.9

1.1

0.6

0.3

1.0

0.2

1.7

鉄道

0.3

1.3

0.5

0.1

3.5

0.3

1.5

無回答

3.3

2.5

3.3

3.2

6.7

27.5

1.7

2.7

4.9

6.4

7.6

5.8

4.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【アクセスのしやすさ】 

 

 

  

　

1.
食料品・日用品店舗
（ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆなど）(n=1,071)

2. 飲食店(n=918)

3.
洋服・家具・家電などの専門店
(n=917)

4. 総合病院(n=440)

5. 医院・診療所(n=916)

6. 介護・福祉施設(n=51)

7.
保育園・幼稚園・認定こども園
(n=117)

8. 通勤・通学先(n=564)

9. 郵便局・銀行(n=994)

10. 公園・広場(n=375)

11. 公民館（集会所）(n=250)

12. 図書館・文化施設(n=295)

13. レジャー施設・娯楽施設(n=404)

14. 市役所・支所(n=747)

満足

27.7

19.5

16.1

18.6

20.5

19.6

33.3

25.7

19.4

18.4

21.6

20.3

11.9

20.5

やや満足

15.1

15.4

13.2

14.8

12.4

11.8

13.7

13.8

12.6

15.5

14.0

14.9

10.9

12.0

普通

39.3

44.9

47.7

44.3

45.3

31.4

44.4

45.0

47.6

44.3

43.2

43.7

51.5

51.4

やや不満

5.3

8.1

9.3

8.4

5.0

2.0

4.3

6.6

6.1

7.2

4.8

5.8

12.9

4.8

不満

2.9

3.7

3.8

2.5

2.2

3.9

0.9

2.7

2.1

3.2

1.2

3.1

4.7

2.0

無回答

9.6

8.5

9.9

11.4

14.5

31.4

3.4

6.2

12.2

11.5

15.2

12.2

8.2

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１０． 人口減少・少子高齢化の進行により予想される影響について、あなたの日常生活に最も関係

するものはどれですか。（３つまで選び、番号に○をつけてください。） 

 

 

  

高齢者の増加により、医療費など社会保障
費が増大する

空き家や空き地が増加し、居住環境が悪化
する

売り上げ減少などにより、スーパーなどの
日用品店舗が撤退する

鉄道やバスの利用者数が減少し、路線廃止
など公共交通サービスが低下する

地域経済が低迷し、雇用機会が減少する

病院、小・中学校、図書館などの公共公益
施設が統廃合され利便性が低下する

地域行事の維持が難しくなるなど、地域を
支える活力が低下する

農地や森林が荒廃する（後継者の人材不足
など）

道路や橋梁、上下水道などの新設・維持更
新ができなくなる

保育（子育て）施設の減少などにより、
サービスの質が低下する

その他

55.4

40.3

29.8

26.8

26.7

23.3

22.6

19.6

11.5

9.0

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体(N=1,120)



11 

 

問１１． 八代市役所周辺の中心市街地には、どのぐらいの頻度で訪れますか。 

（１つ選び、番号に○をつけてください。） 

 

 

 

問１２． 八代市役所周辺の中心市街地には、どのような目的で訪れますか。 

（２つまで選び、番号に○をつけてください。） 

 

 

  

１週間に

１回以上

20.2%

１か月に

２～３回程度

15.8%

１か月に

１回程度

16.6%

２～３か月に

１回程度

28.5%

利用しない

16.1%

その他

1.5%

無回答

1.3%

全体(N=1,120)

買い物のため

市役所に用事があるため

飲食店の利用のため

医療施設の利用のため

通勤・通学のため

文化施設の利用のため

イベント参加のため

娯楽施設の利用のため

保育（子育て）施設の利用のため

介護・福祉施設の利用のため

その他

37.9

33.1

27.2

22.8

7.1

3.4

2.6

2.1

0.8

0.4

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体(N=1,120)



12 

問１３． 八代市役所周辺の中心市街地に多くの人が訪れ、賑わいのある場所にするために、どのよう

な取組が必要だと思いますか。 （３つまで選び、番号に○をつけてください。） 

 

 
  

食料品・日用品・洋服・家電など買い物が
できる店舗の充実

レストランやカフェなど飲食店の充実

レジャー施設や娯楽施設の充実

公共交通の充実

大規模イベントなどができる施設や広場機
能の充実

歩行者空間や休憩スペースの整備などによ
る歩きたくなるまちなかの形成

観光施設の充実

オフィスや事業所など働く場所の充実

街並み景観の向上

医療・介護・福祉施設の充実

保育（子育て）施設の充実

歴史資源の活用や文化施設の充実

スロープや手すりの設置などユニバーサル
デザインに配慮したまちなかの形成

マンションなど多くの人が居住できる住宅
の確保

その他

44.4

43.2

32.5

21.8

18.4

17.9

17.4

16.3

13.3

13.0

7.6

7.1

4.0

3.8

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体(N=1,120)
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問１４． 新八代駅周辺地区に多くの人が訪れ、賑わいのある場所にするために、どのような取組が必

要だと思いますか。（３つまで選び、番号に○をつけてください。 

 

 

  

レストランやカフェなど飲食店の充実

食料品・日用品・洋服・家電など買い物が
できる店舗の充実

レジャー施設や娯楽施設の充実

大規模イベントなどができる施設や広場機
能の充実

公共交通の充実

観光施設の充実

オフィスや事業所など働く場所の充実

街並み景観の向上

歩行者空間や休憩スペースの整備などによ
る歩きたくなるまちなかの形成

マンションなど多くの人が居住できる住宅
の確保

医療・介護・福祉施設の充実

保育（子育て）施設の充実

歴史資源の活用や文化施設の充実

スロープや手すりの設置などユニバーサル
デザインに配慮したまちなかの形成

その他

53.1

42.1

36.4

28.8

23.0

21.4

20.2

10.4

8.7

7.8

6.0

4.1

3.2

3.0

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=1,120)
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問１５． あなたのお住まいの地域（旧八代市、坂本町、千丁町、鏡町、東陽町、泉町のいずれか）におい

て、「八代市役所周辺の中心市街地や新八代駅周辺」以外で日常生活及び地域活動の中心とす

べき場所は、どこだと思いますか。（１つ選び、番号に○をつけ、具体的な名称をご記入して

ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６． 問１５で回答された地域の中心とすべき場所に、どのような都市機能が充実すればよいと思い

ますか。 （２つまで選び、番号に○をつけてください。） 

 

レジャー施設・娯楽施設

飲食店

食料品・日用品店舗
（スーパー・コンビニなど）

公園・広場

洋服・家具・家電などの専門店

医院・診療所

図書館・文化施設

郵便局・銀行

総合病院

保育園・幼稚園・認定こども園

介護・福祉施設

公民館（集会所）

その他

33.6

28.3

23.7

14.8

10.5

7.9

7.3

7.0

3.5

3.0

2.1

1.2

4.5

0% 10% 20% 30% 40%

全体(N=1,120)

鉄道駅周辺

13.9%

市役所の

支所周辺

8.7%

学校周辺

7.1%

コミュニティ

センター周辺

3.6%
大型店舗周辺

22.7%

その他

8.0%

無回答

36.0%

全体(N=1,120)
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問１７． 最寄りの駅やバス停について、自宅からの距離（徒歩での所要時間）は、次のうちどれですか。 

（それぞれ 1つずつ選び、番号に○をつけてください。） 

 

 
 

 

問１８． 現在の公共交通を利用しやすくするためには、どのような取組が必要だと思いますか。（３つ

まで選び、番号に○をつけてください。） 

 

 
  

全体(N=1,120)

最寄りの鉄道駅

最寄りのバス停

300ｍ

以内

（４分以内）

2.8

30.1

300～

500ｍ

以内

（４～７分）

4.2

20.8

500～

800ｍ

以内

（７～10分）

8.5

18.2

800ｍ

以上

（10分以上）

29.0

13.5

徒歩での

移動は

困難

51.7

8.4

最寄りが

どこにあるか

わからない

2.0

7.6

無回答

1.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道・バス・乗合タクシーが乗り継ぎしや
すいようにする

割引制度などを充実させる

駅やバス停までの移動手段を確保する

便数を増やすなど、運行ダイヤを見直す

運行ルートを見直す（行きたい目的地まで
行けるようにする）

駅やバス停周辺の駐車場や駐輪場を充実さ
せる

バス停の環境を改善する（ベンチや待合所
を設置するなど）

運行ルートや時刻表、運賃などに関する情
報を提供する

鉄道・バス・乗合タクシーの乗り継ぎ利用
に関する情報提供を充実させる

バスなどの運行状況を提供する（乗ろうと思っ
ているバスが今どこを走っているか、など）

乗り降りしやすい車両を導入する（乗降口
の段差が小さいバスなど）

駅の中の段差を解消する（エレベーターや
スロープの設置など）

定時性を向上させる（時刻表どおりに運行
する）

その他

利用環境が改善しても、利用することはな
い

27.5

26.8

26.7

25.0

24.8

21.1

17.9

16.2

12.8

10.3

8.5

3.2

2.2

2.5

7.5

0% 10% 20% 30% 40%

全体(N=1,120)
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問１９． あなたのお住まいの場所は、下記の災害ハザードエリアのどれに該当するかご存じですか。 

（それぞれ 1つずつ選び、番号に○をつけてください。） 

 

 

 

 

問２０． 自然災害のリスクを踏まえ、今後も現在の居住地に住み続けたいと思いますか。 

（１つ選び、番号に○をつけてください。） 

 

 

 

  

全体(N=1,120)

洪水浸水想定区域

高潮浸水想定区域

津波浸水想定区域

土砂災害警戒区域

土砂災害特別警戒区域

浸水想定区域（ため池）

区域内

31.9

14.6

14.8

10.9

7.6

4.3

区域外

18.7

32.8

32.3

43.6

45.1

37.0

わからない

42.2

42.1

42.3

35.5

37.1

47.1

無回答

7.2

10.6

10.5

10.0

10.2

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

災害ハザードエリ

アが指定されてい

ない安全な場所に

住み替えたい

10.1%

歩いて行ける範囲

に避難所があるな

ど、避難しやすい

環境であれば、災

害リスクを抱えて

いても今の場所に

住み続けたい

44.8%

どのような災害

リスクを抱えて

いても、今の場

所に住み続けた

い

22.4%

現在の居住地に

災害リスクは

存在しない

13.6%

その他

4.5%

無回答

4.6%

全体(N=1,120)
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問２１． その他、将来のまちづくりに対してのご意見やアイデアなどがありましたらご記入ください。 

 

  将来のまちづくりに対してのご意見やアイデアについて 353名の記入があり、延べ 572件の意見をいた

だきました。意見内容別の件数は、以下の通りです。 

  皆さまからいただいた貴重なご意見やアイデアについては、今後の八代市のまちづくりに活かしてまい

ります。 

 

 

77

63

60

51

47

47

37

30

29

18

16

15

15

12

12

43

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

商業施設の充実

レジャー娯楽施設の充実

教育・子育て・福祉環境の充実

道路環境整備

公共交通

企業誘致・雇用

観光振興

住環境・景観整備

公共施設整備

防災

拠点形成

定住促進

空き家・空き店舗対策

市のPR・企画

医療環境の充実

その他


